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Úvod

Tato mezinárodní norma je jednou ze souboru IEC 61970, který definuje rozhraní aplikačního
programu (API) pro systémy řízení elektrické energie (EMS).

Soubor dokumentů IEC 61970-3x specifikuje obecný informační model (CIM). CIM je abstraktní model,
který znázorňuje objekty v energetické společnosti, obvykle nezbytné pro modelování provozního
majetku společnosti. Poskytuje sémantiku IEC 61970 API specifikované v souboru IEC 61970-4x norem
pro rozhraní součásti (CIS). Soubor IEC 61970-3x zahrnuje IEC 61970-301: Základ společného
informačního modelu (CIM) a návrh normy IEC 61970-302: Finance, Plánování energie a Rezervaci
společného informačního modelu (CIM).

Tato norma je jednou z norem souboru IEC 61970-4x pro rozhraní součástí, která specifikuje funkční
požadavky pro rozhraní, které musí být implementovány v součástech (nebo aplikacích) z důvodu
výměny informací s ostatními součástmi (nebo aplikacemi) a/nebo pro zajištění přístupu veřejně
dostupných dat standardním způsobem. Rozhraní součástí popisují konkrétní obsah zpráv a jejich
služby, které mohou být pro tyto účely použity aplikacemi. Imple-
mentace těchto zpráv v konkrétních technologiích je popsána v IEC 61970-5.

Tato norma specifikuje konkrétní profily (nebo dílčí soubory) CIM pro výměnu statických dat napájecí
soustavy mezi společnostmi, koordinátory zabezpečení a dalšími entitami v rámci propojené napájecí
soustavy tak, aby všechny strany měly přístup k modelování svých sousedních soustav, nezbytných
pro provádění estimace stavu nebo pro aplikace toku výkonu. Aktuálně byl definován pouze jeden
profil, Profil Vybavení. Doprovodná norma, IEC 61970-552 definující XML Formát výměny CIM modelu
založený na jazyku pro definici Schématu rámce pro popis zdroje (RDF) je doporučena pro použití při
přenosu dat modelu napájecí soustavy pro profil IEC 61970-452.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 61970 tvoří část souboru IEC 61970-450 až 499, která jako celek definuje na abstraktní
úrovni obsah a mechanizmy výměny používané pro data přenášená mezi řídicími centry a součástmi
řídicích center.

Účelem tohoto dokumentu je pečlivě definovat podmnožinu tříd, atributů tříd a úloh z CIM, nezbytných
pro provádění estimace stavu a aplikace toku výkonu. Severoamerická rada pro spolehlivost
elektrické sítě (NERC) Pracovní skupina pro výměnu dat (DEWG) Skupina pro modelování obecné
napájecí soustavy (CPSM) vytvořila původní datové požadavky, které jsou uvedeny v příloze C. Tyto
požadavky jsou založeny na dřívějších průmyslových postupech výměny modelových dat napájecí
soustavy použitých primárně v plánovacích studiích. Nicméně seznam požadovaných dat byl rozšířen
tak, aby zabezpečil modelovou výměnu včetně parametrů, které jsou běžné pro aplikace zaměřené na
vypínače. Kde je to nezbytné ustanovuje tento dokument konvence, uvedené v kapitole 5, kterým
musí XML datový soubor vyhovovat, aby byl pro výměnu modelů považován za platný.

Tento dokument je určen pro dvě skupiny uživatelů, poskytovatele dat a příjemce dat a může být
nahlížen ze dvou hledisek.



Z hlediska softwaru výměny modelu použitého poskytovatelem dat, popisuje dokument minimální
podmnožinu CIM tříd, atributů a asociací, které se musí nacházet v datovém souboru XML formátu pro
výměnu modelu. Nicméně tato norma nenařizuje jakým způsobem je modelována síť. Nařizuje pouze,
jaké třídy, atributy a asociace budou použity pro popis zdrojového modelu takový, jaký je. Všechny
třídy, atributy a asociace, které nejsou explicitně označeny jako doporučené, nebo podmínečně
požadované, by měly být považovány za požadované, s následujícím upozorněním. Například
v situaci, kdy exportér vytvoří datový soubor XML, popisující malou část jeho sítě, kde se nenalézá
žádný Vypínač. Z toho důvodu by výsledný datový soubor XML neměl obsahovat případ třídy Vypínač.
Na druhou stranu, pokud část jeho sítě obsahuje vypínače, měl by výsledný datový soubor obsahovat
případy třídy Vypínač včetně při nejmenším atributů a úloh v tomto místě popisovaných pro Vypínače.
Navíc by mělo být poznamenáno, že exportér může podle svého uvážení vytvořit datový soubor XML
obsahující dodatečná data tříd popsaná v CIM RDF Schéma, které však nejsou požadována tímto
dokumentem, poskytují tato data v souladu s konvencemi ustanovenými v kapitole 5.

Z hlediska importu dat použitého příjemcem dat dokument popisuje podmnožinu CIM, kterou musí být
software pro import schopen vyhodnotit za účelem importování exportovaných modelů. Jak bylo
uvedeno výše, poskytovatelé dat mohou svobodně poskytnout více informací, než jsou minimální
požadavky popsané zde, pokud jejich výsledné datové soubory vyhovují CIM RDF Schématu
a konvencím pospaným v kapitole 5. Dokument tak popisuje dodatečné třídy a data tříd, která ač
nejsou vyžadována, budou s největší pravděpodobností exportéři zahrnovat ve svých datových
souborech. Dodatečné třídy a data jsou označena jako doporučená, nebo jako nepožadovaná, aby
byla odlišena od jejich požadovaných protějšků. Nicméně za poznámku stojí, že importéři dat mohou
potenciálně přijímat data obsahující případy jakékoli třídy popsané v CIM RDF Schématu. 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


